

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся № 52 Четверг 21 декабря 1944 г. Цена 15б.

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН (К 65-летию со дня рождения)

Иосиф Виссарионович Сталин (Джугашвили) — великий продолжатель дела Ленина, вождь народов СССР — родился 21 декабря 1879 г. в городе Гори (Грузия), в семье грузинского раба чого, вышедшего из крестьян. С 15-летнего возраста вступает в революционное движение. В 1898—1900 гг. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации «Месаме-даси». С 1901 г. — профессиональный революционер. Основатель ленинских кружков в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Тамбовской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.

В период революции 1905—1907 гг. стоит во главе закавказских большевиков, руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья. Отстаивает и мастерски развивает ленинские организационные и тактические принципы и теоретические основы большевистской партии. Водит непримиримую борьбу с меньшевиками, апархистами и другими врагами марксизма. В 1907—1910 гг. руководит бакинскими большевиками. В 1912 г. — член ЦК партии, руководит революционной работой в России.

Непрерывно преследуемый жандармами и полицией, арестовывается восемь раз, ссылается семь раз, бежит из ссылки шесть раз.

После февральской революции 1917 г., освободившей его из ссылки, Сталин — в Петрограде. Он руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует «Правду».

С мая 1917 г. — член Политбюро ЦК. Непосредственно руководит работой VI съезда партии (август 1917 г.). В октябрьские дни 1917 г. возглавляет ЦК партии по руководству восстанием. Вместе с Лениным является вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции. С 1917 по 1923 г. — народный комиссар по делам национальностей, с 1919 по 1922 г. — народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции. В годы гражданской войны вместе с Лениным строил Красную Армию, организовал разгром интервентов и белогвардейцев. В 1922 г. избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор бессменно на этом посту. После смерти Ленина ведет народы СССР по ленинскому пути.

Сталин — верный ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным создал и вырастил рабочую рево-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин
Фото Е. Тихонова Фотохроника ТАСС

люционную партию нового типа — большевистскую партию.

Сталин отстаивал ленинизм в боях против предателей — троцкистов, бухаринцев и других врагов народа. Будучи гениальным теоретиком, отстаивая и двигая дальше теорию Маркса — Энгельса — Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране, о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране. Обосновал программные положения большевистской партии по национальному вопросу и, позднее, национальную политику советской власти. Сталин проделал огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство — СССР. Сталин — творец новой Конституции СССР.

Сталин — вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах. Под его руководством партия большевиков и трудящиеся СССР превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, создали несомкнутаю оборонную мощь советской страны.

Сталин — создатель вооруженных сил Советского Союза. Он

любовно растил Красную Армию, заботился об оснащении ее передовой военной техникой, выращивал ее командные кадры, вооружал их разработанной им передовой военной наукой. Сталин — великий стратег и полководец Красной Армии, ведущий ее к победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин награжден двумя орденами Красного Знамени. В день шестидесятилетия Сталину присвоено звание Героя социалистического труда со вручением ордена Ленина. С 6 мая 1941 г. Сталин — Председатель Совнаркома СССР. В дни Отечественной войны Сталин Председатель Государственного Комитета Обороны, Народный Комиссар Обороны СССР и Верховный Главнокомандующий. В марте 1943 г. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза. В ноябре 1943 г. Сталин награжден орденом Суворова первой степени, в июле 1944 г. — Орденом Победы.

Сталин — это Ленин сегодня. С именем Сталина советский народ связывает свое настоящее и будущее, все свои достижения и победы. В дни Отечественной войны под руководством великого Сталина объединились народы Советского Союза для борьбы и победы над немецко-фашистскими захватчи-

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление Северо-восточнее города Мишколц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом **Серенч** — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16-го декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город **Сендрьо** — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железной дороге и станции Путьок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18-го декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 км. и перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и ожесточенные заградительные противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши

войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе-ных и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливал свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кашалаг, расположенном в 11 км от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника Ишасег. В бою за населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты, захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска, в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море три немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

За досрочное выполнение обязательств

Обсудив призыв магнитогорцев, коллектив тракторной базы лесокombината взял обязательство организовать двухсменную работу тракторов и до 1 января 1945 года каждый тракторист обязался вывезти по 610 куб. леса.

Взятые обязательства успеш-

но выполняются. Трактористы Бислицын Н. Т., Машкина З. Е., Крупеников ежедневно вывозят каждый на своем тракторе по 46 куб. при норме 36. Такая работа обеспечит досрочное выполнение плана.

Толстоброва

Две нормы

Коллектив лесокombината по заготовке чурки т.т. Брагина Буликова, Кожанов и нач. цеха коммунист Басков, желая оказать как можно большую помощь фронту, взял обязательство ежедневно вырабатывать по 10 куб. чурки при норме 5 куб.

В выполнение своих обязательств коллектив организовал двухсменную работу и успешно справляется с своими обязательствами, давая ежедневно не менее 10 куб. доброкачественной чурки.

Е. Т.

С районного совещания партийного и советского актива

19 декабря 1944 г. на районном совещании партийного и советского актива в своем выступлении секретарь РК ВКП(б) тов. Федотов отметил в области развития общественного животноводства, что наряду с достижениями, в ряде колхозов имеются большие недостатки. В большинстве колхозов района на фермах отсутствует сдельная оплата труда. Безучетно расходуются корма, существует обезличка. В результате в 1944 г. по району допущен отход молодняка скота: телят до 17 проц, поросят 19 и ягнят до 35 проц., что привело к невыполнению плана поголовья скота по району по всем видам, снижению продуктивности скота. Вместе с тем в колхозах Гусельниковского и Шукшумского сельсоветов допущено снижение поголовья скота за 1944 г.

Райзо, сельсоветы и парторганизации мало ведут работы с кадрами. Не передается опыт передовиков. По льнозаготовкам

Майская и Гусельниковская парторганизации и сельсоветы не ведут должной борьбы по выполнению плана льнозаготовки.

Прибывший на совещание секретарь Обкома ВКП(б) тов. Родионов в своем выступлении указал, что суровые дни решающих боев нашей героической Красной Армии с немецко-фашистскими захватчиками обязывают нас напрягать все усилия и внимание на помощь фронту, иначе пролитая кровью нашими бойцами может не принести победы.

Тоншаевский район работает неплохо, но имеет возможности фронту дать больше. Обязаны приложить внимание и руки к вопросу организации труда на фермах колхозов. В колхозах идет погоня за выполнением поголовья, без борьбы за повышение продуктивности. Директивы партии и правительства по развитию общественного животноводства не выполняются.

Задача руководителей района, колхозов организовать труд на

фермах на основе действительной сдельщины, это приведет к повышению продуктивности. К сохранению молодняка. Без внедрения сдельщины животноводческие фермы в колхозах являются обузой, убыточными. Большие убытки колхозы терпят от падежа молодняка. Организация контрольных постов в колхозах идет медленно, вяло. Преступление — не интересоваться подъемом продуктивности.

В Охтарском сельсовете нет клуба и изба-читальня бездействует, парторганизация, комсомол и предсельсовета работы с массами ведут мало. С кадрами работа ведется плохо. Мероприятия остаются в канцелярии. Надо больше быть в наряде и работать с массами. Трудности есть, но обком ВКП(б) рассчитывает, что очередные задачи парторганизации Тоншаевского района выполнят по боевому Плану животноводства надо перевыполнить, планы по льну, мясу, молоку должны быть выполнены до 1 января 1945 года.

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и министр Иностранных Дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание Французского Совета Министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами никакого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. „Маршал Сталин и Глава Временного Правительства Республики генерал де Голль

совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества“, — пишет парижская газета „Франс-Пресс“.

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбивает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением 110 км, и перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В Софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников воцеления Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филос и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правителей.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам Суровой кары не избегнет ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Волинский

В результате беззаботности

Сырьевщик „Заготовисырья“ Дмитриев Д.И. плохо работает по заготовке шерсти (Ложкинский сельсовет). В колхозах он бывает раз в год. Никакого плана обязательных поставок Дмитриев не имеет, а также не имеет учета сколько какой колхоз выполнил шерсти, кожсырья.

Такая беззаботность заготовщика Дмитриева и халатность отдельных руководителей колхозов к вопросам выполнения госпоставок привело к тому, что некоторые колхозы не рассчитались до сего времени по шерстепоставкам, как колхозы „Великий путь“, „Федоровский“ и „Великий путь“. Многие колхозы сельсовета имеют полную возможность вести авансовую сдачу шерсти в счет выполнения плана 1945 года, шерсть в колхозах есть. Но из-за отсутствия должно

разъяснительной работы авансовая сдача шерсти не развернута. До нового года остаются считанные дни. Нужно напряженно поработать всем, начиная от рядового колхозника до заготовителя, чтобы каждый колхоз за эти дни ликвидировал задолженность перед государством по всем видам поставок. В большом долгу перед государством по льну, мясу, яйцам и другим видам поставок продолжают оставаться колхозы „Новая жизнь“, „Заря“, „Красный пахарь“, „Великий путь“, Ложкинского сельсовета, „Движение“, „Гигант“, „Память Чкалова“, „Новая жизнь“, Охтарского сельсовета. Необходимо принять все меры для ликвидации этого долга перед Родиной до наступления нового года.

А. Якупов

В прокуратуре района

Председатель Тоншаевской межрайонной артели Хлыбов В.И. знает хорошо, что Чкишев и Смирнов из колхоза „Светлый ключ“ Охтарского сельсовета являлись дезертирами с военной промышленности, принял их к себе на работу.

За укрывательство дезертиров Хлыбов привлечен к уголовной

ответственности по ст. 109 УК РСФСР.

Привлечение Хлыбова к уголовной ответственности должно послужить уроком для всех хозяйственников и руководителей колхозов Тоншаевского района.

Прокурор Тоншаевского района Топоров

ИЗВЕЩЕНИЕ

24-го декабря в 2 часа дня в здании Исполкома Райсовета состоится XXIII-я Сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О работе местной промышленности
 2. О ходе выполнения плана дровлесазаготовок.
- На сессию вызываются все депутаты Райсовета и председатели сельсоветов.

Председатель Исполкома Райсовета —

Кислицын

3. отв редактора. З. ВЕРШИНИН

Тираж 1800 экз

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования партийных организаций, сельсоветов и колхозов по проведению первичной обработки и сдачи льна государству по состоянию на 15 декабря с.г. и ПОСТАНОВИЛИ:

1. Во исполнение постановления бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 25-X с.г. перевести срок присуждения переходящих Красных знамен по льну с 15-ХII на 1 января 1945 года, по состоянию на которое присуждать переходящие Красные знамена по годовым итогам работы по льну и провести премирование отличившихся работников в соответствии с условиями установленными решением от 25-X с.г.
2. Отметить хорошую работу

Животноводству нет внимания

В колхозе «Память Ленина», Ложкинского сельсовета, где председатель Смирнов П.Ф. животноводству нет должного внимания. До сего времени нет учета грубых кормов. Часть стогов обмеряна, но кубатура не подсчитана. Корма расходуются без всякого учета и правление не знает сколько на сегодня имеется в колхозе кормов. Отходы с тока также раздаются колхозникам безучетно. На СТФ нет постоянной свиноводки. Председатель колхоза назначит какую-нибудь колхозницу проработает она день-два, а там назначает другую. И так с 8 декабря по 14 на СТФ работало трое. К чему это может привести?

На МТФ накоплено навоза в полтора метра. Двери в хлевы не открываются. Скотницы отчищают навоз от самых дверей только тогда, когда корова проходит в хлев. Но надо видеть как проходит, приходится под-

по первичной обработке и сдаче льна государству за истекший месяц партийных организаций и сельсоветов: Ломовского, Кувербского, Тоншаевского, Щербажского и Одошнурского сельсоветов и колхозов Красная Зорька, „Нива“ (Ломовского), „Нива“ (Гусельниковского), „Память Храмова“, „Павловец“, „Красный Путь“, им. Сталина (Ломовского), им. Буденного (Щербажского).

3 Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета призвали все партийные организации, сельсоветы и колхозы шире развернуть социалистическое соревнование по первичной обработке и сдаче льна государству и принять все меры к полному выполнению государственного плана к 1 января 1945 года.

наться на полутораметровую высоту и делать прыжок, от этого стельным коровам не поздоровится. И до сих пор не приняты меры к вывозке навоза.

К подготовке кадров животноводства со стороны председателя колхоза т. Смирнова отношение не хозяйское. В зиму 1944 г. т. Смирнов послал на курсы зоотехников свою родственницу Смирнову И.В. Выучилась она не плохо. Но работать в колхозе не стала. Пред. колхоза т. Смирнов также по родственному дал ей справку на отходничество. И теперь снова колхозу нужно готовить человека на эту работу, тратить колхозные средства.

Отношение к животноводству председатель колхоза т. Смирнов должен изменить. Иначе такое положение к хорошему колхоз не приведет.

Ф. В.

По следам наших выступлений

Тоншаевский сельсовет проверил на месте заметку, помещенную в № 51 „Т. К.“ под заголовком „Устранить безобразия на конных дворах“. Факты нерадичного отношения конюха Решетникова к

своим обязанностям подтвердились. Конюх Решетников с работы снят. Для подвозки дров и кормов на фермы на постоянную работу выделены лошади и бык.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана сдачи льнопродукции государству на 15 декабря 1944 г

Зан. место	Наимен. с сов	проц.
1	Кувербский	100
2	Ломовский	99,7
3	Тоншаевский	94,3
4	Одошнурский	90,7
5	Щербажский	87,4
6	Ошарский	70,5
7	Судакровский	67
8	Увийский	65,4
9	Охтарский	54,5
10	Гусельниковский	42,3
11	Шукшумский	30,6
12	Ложкинский	27,2
13	Бодочиговский	26,2
14	Ошминский	23,6
15	Майский	22,7

Финактив на поводу унытиков

Щербажский сельсовет по экономике находится в числе передовых сельсоветов района. Ежегодно из квартала в квартал выполнял финплан и занимал одно из первых мест в районе, неоднократно имел переходящее Красное знамя исполкома райсовета. В IV квартале текущего года финплан по Щербажскому сельсовету находится под угрозой срыва и по выполнению он занял 12-е место. Причина такого позорного отставания исключительно в том, что ряд колхозников не выполняет взятых на себя обязательств по Третьему Военному займу и 4-й денежно-вещевой лотерее, а ряд лиц из них даже и по налоговым платежам — сельхозналогу и налогу с бедетных и одиноких граждан. Этому вредному настроению масс поддались и отдельные члены финактива, которые вместо того, чтобы быть застрельщиками, сами имеют задолженность перед государством и по добровольным видам платежей и по налоговым.

Сельский совет совместно с финансово-бюджетной комиссией должны немедленно поднять инициативу самого финактива и через него добиться безусловного выполнения финплана IV квартала.

Сонолов